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Watbrzych, dnia 18 stycznia 2023r.

Do wszystkich Oferentow

ubiegajacych sie o udzielenie zamoéwienia

Dotyczy: Przetargu na wylonienie Wykonawcy dla zadania pn.: ,Przefozenie gazociggu wysokiego
ciénienia DN250, PN6,3MPa — dziatki nr 4/21, 4/38 i nr 4/25 obreb Gospodarstwo, gmina Jawor, objetych
granicami WSSE , INVEST-PARK” podstrefa Jawor w systemie ,zaprojektuj i wybuduj”.

ODPOWIEDZI
na pytania dotyczace tresci Specyfikacji Warunkéw Zaméwienia

1) Jakie doktadnie czynnoéci musi wykona¢ Wykonawca w ramach realizacji obowigzku przewidzianego w
§2 ust. 1 Umowy?

Odpowied#: Zgodnie z pkt. 1.2 -1.6 Specyfikacji Warunkéw Zaméwienia.

2) Jakie doktadnie zgody, decyzje i uzgodnienia musi uzyska¢ Wykonawca w ramach realizacji obowigzku
przewidzianego w §2 ust. 1 Umowy?

Odpowiedz: Zgodnie z §9 Projektu Umowy oraz wszystkie niezbedne decyzje i pozwolenia
z potwierdzeniem ich ostatecznosci, zgodnie z powszechnie obowigzujaca ustawa Prawo budowlane.

3) Czy Zamawiajacy wyraza zgode dodanie w tresci umowy oéwiadczenia, ze Wykonawca zapoznat sig z
terenem budowy oraz z przekazanymi przez Zamawiajacego dokumentami w zakresie udostgpnionym
przez Zamawiajacego oraz wskazanie, ze o$wiadczenie Wykonawcy nie dotyczy ograniczen terenu,
ktérych ujawnienie na wstepnej wizji lokalnej nie jest mozliwe?

Tego rodzaju postanowienie bedzie zgodne z rzeczywistymi mozliwo$ciami zapoznania sig przez
Wykonawce z terenem budowy w poczatkowej fazie.

Odpowiedz: W § 7 ust. 3 Projektu Umowy, przewidziane zostato postanowienie w zakresie
oéwiadczenia Wykonawcy o zapoznaniu sie z terenem robét i jego otoczeniem.

4) Ktéra za stron zobowigzana jest pokry¢ optaty za wycinke drzew, w tym odszkodowania z tego tytutu
oraz odszkodowania za zajecie terenu?

Odpowiedz: Nie przewiduje sie wycinki drzew dla przedmiotowego zadania.
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5) Jaki jest szczegbtowy zakres terenu budowy, w szczegélnosci dostep terenu budowy do medidéw oraz
innych istotnych elementdw wptywajacych na proces budowalny?

Odpowiedi: Teren budowy obejmuje dziatki nr 4/18, 4/21, 4/38 i nr 4/25 obreb Gospodarstwo, gmina
Jawor, objetych granicami WSSE ,INVEST-PARK” podstrefa Jawor. Dostep do mediéw zgodnie z
zapisami w pkt. 1.6 b) Specyfikacji Warunkéw Zamoéwienia.

6) Czy Zamawiajacy zgadza sie zmieni¢ terminy okreslone w §3 umowy z uwagi na fakt, ze moze nastgpi¢
przedtuzenie etapu uzgodnier administracyjnych, np. wskutek zaskarzenia decyzji administracyjnej,
polegajacych na okresleniu terminu, poprzez wskazanie liczby miesiecy/tygodni od dnia przekazania
terenu budowy?

Z uwagi na okolicznoéci, ktére moga doprowadzi¢ do znacznego wydtuzenia procedur administracyjnych,
okreslenie terminu we wskazany powyzej sposéb bedzie zdecydowanie bardziej racjonalne oraz
doprowadzi do nalezytego zabezpieczenia intereséow Wykonawcy. Ponadto Jezeli zamawiajacy bedzie
opGiniat przekazanie terenu budowy, wykonanie przedmiotu umowy przez wykonawce w terminie
umownym moze okazac sie niemozliwe, co spowoduje konsekwencje w postaci naliczenia kar umownych

przez zamawiajgcego.

Odpowiedi: Zamawiajacy dodat do projektu umowy postanowienie § 3 ust. 9 pkt 5 dotyczace
mozliwoéci wydtuzenia terminu realizacji Umowy, w przypadkach wystapienia opéinierh w dziataniu
organéw administracji publicznej. ’

7) Czy Zamawiajacy wyraza zgode doda¢ w §4 postanowienia o nastepujgcym brzmieniu: ,Wynagrodzenie
nie uwzglednia ewentualnie wystepujacych przestojéw w robotach, ktérych przyczyny leig po stronie
Zamawiajgcego”?

Odpowiedi: Zamawiajacy nie wyraza zgody na dodanie wskazanego postanowienia.
8) Czy Zamawiajacy zgadza sie wykresli¢ postanowienie przewidziane w §4 ust. 2 Umowy?

W zwiazku z realizacja umowy moze wystgpic szereg okolicznosci uzasadniajgcych zmiane wysokosci
ustalonego w Umowie wynagrodzenia z powodu okolicznosci niezaleznych od Wykonawcy.

Odpowiedi: Zamawiajagcy nie wyraza zgody na wykreslenie wskazanego postanowienia.
9) Czy Zamawiajacy zgadza sie wykresli¢ postanowienie przewidziane w §4 ust. 5 Umowy?

Wykrycie wszystkich wadliwosci przed podpisaniem Umowy moze okazac sie mozliwe, co stawia
Wykonawce w niekorzystnej sytuacji.

OdpowiedZ: Zamawiajacy nie wyraza zgody.

10) W jaki spos6b zostanie ustalona wysoko$¢ wynagrodzenia naleznego Wykonawcy za przestéj w
pracach i wydtuzenie terminu realizacji umowy spowodowany niewykonaniem zobowigzari umownych
przez Zamawiajgcego lub z powodu innych okolicznosci lezacych po stronie Zamawiajgcego?

Odpowiedz: Zamawiajacy nie przewiduje takich okolicznosci.
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11) Ktéra ze stron umowy ponosi odpowiedzialnos¢ za prawidtowos¢ dokumentacji projektowej,
dysponowanie decyzjami administracyjnymi i zgodami niezbednymi do rozpoczecia robot i wykonania
Przedmiotu Umowy?

Odpowiedz: Wykonawca ponosi odpowiedzialnos¢ za prawidtowos¢ przedmiotowych dokumentow.
12) Ktéra ze stron umowy bedzie ponosita koszty zmian dokumentacji projektowej?
Odpowiedi: Zamawiajacy nie przewiduje zmian w dokumentacji projektowe;j.

13) Ktéra ze stron umowy ponosi odpowiedzialnos¢ za zmiany dokumentacji projektowej lub decyzji
administracyjnych, skutkujgcych zmiang sposobu wykonania przedmiotu umowy zwiekszajaca koszty lub
czas wykonania przedmiotu umowy w stosunku do oferty ztozonej na podstawie dokumentéw
przedstawionych przez zamawiajgcego w trakcie postepowania przetargowego?

@@powiedi: Zamawiajacy nie przewiduje zmian w dokumentacji projektowej. Ewentualna
odpowiedzialno$é, bedzie zalezna od okolicznosci z ktérych moga wynikac zmiany.

14) W jakim terminie Zamawiajacy jest zobowigzany do informowania wykonawcy o wystgpieniu po
stronie Zamawiajacego okolicznosci, stanowigcej zagrozenie dla terminéw wykonania Przedmiotu
Umowy, zgodnie z harmonogramem?

Odpowiedzi: Zgodnie z §3 ust. 10 Projektu Umowy.

15) W jakim terminie Zamawiajacy udzieli Wykonawcy odpowiedzi na pismo dotyczace koniecznosci
wykonania robét dodatkowych?

Odpowiedz: W zaleznosci od zakresu ewentualnych rob6t dodatkowych termin bedzie ustalany
indywidualnie.

16) Jaki jest wymagany okres gwarancji w zwigzku z realizacja Umowy?
Odpowiedzi: Zgodnie z pkt. 12.2. d) Specyfikacji Warunkow Zaméwienia.

17) Czy Zamawiajgcy wyraza zgode na obnizenia kary umownej przewidzianej w §17 ust. 1 z tytutu
odstapienia przez ktérgkolwiek ze Stron od Umowy z przyczyn lezacych po stronie Wykonawcy do 15%
wynagrodzenia netto?

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody.
18) Czy Zamawiajacy zgadza sie wykresli¢ postanowienie przewidziane w §17 ust. 3?
Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody.
19) Czy Zamawiajacy zgadza sie wykresli¢ postanowienie przewidziane w §17 ust. 4?
Odpowiedi: Zamawiajacy nie wyraza zgody.

20) Czy Zamawiajacy wydtuz termin przewidziany w §17 ust. 6 do 21 dni?
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Odpowiedi: Zamawiajacy wyraza zgode na zaproponowany termin. Stosowna zmiana zostata
wprowadzona w Projekcie Umowy.

21) Czy Zamawiajacy zgadza sie obnizy¢ maksymalng wysokos$¢ kar umownych okresing w §17 ust. 7 do
15% wartosci wynagrodzenia brutto?

Odpowiedi: Zamawiajacy nie wyraia zgody.
22) Czy Zamawiajgcy wyraza zgode na przedtuzenie terminu okreslonego w §16 ust. 2 pkt 5 do 14 dni?

Wydtuzenie wskazanych termindéw moze przyczyni¢ sie do prawidtowego wykonania umowy przez
Wykonawece, bo bytoby korzystne dla kazdej ze Stron umowy.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody.

23) Czy aby wyeliminowac z umowy zapisy, ktére narazajg Wykonawce na razgce straty, Zamawiajgcy
uzupetni §16 umowy o zapisy dajace Wykonawcy prawo zgdania zaptaty za materiaty i urzgdzenia
zakupione przez Wykonawce w celu realizacji przedmiotu umowy w przypadku odstgpienia od umowy
przez ktérgkolwiek ze stron?

Odpowiedi: Zamawiajacy nie wyraia zgody.

24) Czy dla zachowania réwnowagi stron umowy Zamawiajacy doda w §16 projektu umowy uprawnienie
Wykonawcy do odstgpienia od umowy w przypadku, gdy Zamawiajacy nie wykonuje swoich zobowigzan,
zgodnie z umowa i przepisami powszechnie obowigzujgcymi oraz w przypadku gdy z przyczyn lezacych po
stronie Zamawiajgcego termin wykonania przedmiotu umowy ulegt przedtuzeniu o wiecej niz 30 dni?

Zamawiajgcy, jako podmiot uprawniony do wtasciwie jednostronnego okreslenia tresci umowy w sprawie
zamoéwienia, nie moze swego prawa podmiotowego naduzywac. Okreslajac tre$¢ umowy w sprawie
zamowienia musi mie¢ na uwadze ograniczenia wynikajace z art. 3531 k.c. oraz art. 5 k.c., zgodnie z
ktérym nie mozna czynic ze swego prawa uzytku, ktory bytby sprzeczny ze spoteczno-gospodarczym
przeznaczeniem tego prawa lub zasadami wspdtzycia spotecznego. Brak uprawnienia wykonawcy do
odstapienia od umowy w przypadku, gdy zamawiajacy nie wykonuje nalezycie swoich zobowigzan jest
sprzeczne z naturg stosunku prawnego regulowanego przez t¢ umowe oraz zasadami wspotzycia
spotecznego. Nierozliczanie wszystkich kosztow wykonawcy, jakie ponidst przy realizacji umowy i
pozbawianie wykonawcy roszczen odszkodowawczych w sytuacji odstgpienia od umowy przez
zamawiajgcego naraza wykonawce na razace straty i jest sprzeczne z zasadami wspotzycia spotecznego.

Odpowiedi: Zamawiajacy nie wyraza zgody. Przypadki w ktérych Wykonawca moze odstgpi¢ od umowy
okresla §16 ust.3 Projektu Umowy.

25) Czy dla zachowania réwnowagi stron umowy Zamawiajacy doda w §16 uprawnienie Wykonawcy do
odstapienia od umowy w przypadku, gdy z uwagi na okolicznosci, ktérych Wykonawca nie mogt
przewidzie¢ przed zawarciem umowy, wykonanie umowy grozitoby Wykonawcy razaca stratg?

Odpowiedi: Zamawiajacy nie wyraza zgody. Przypadki w ktorych wykonawca moze odstapi¢ od umowy
okresla §16 ust.3 Projektu Umowy.

/
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26) W jakich sytuacjach mozliwe jest dokonywanie zmian Umowy?
Odpowiedz: Zgodnie z §3 ust. 9 oraz paragraf 26 ust. 3 Projektu Umowy.

27) Czy Wykonawca musi uzyskac akceptacje projektu umowy podwykonawczej u Zamawiajgcego, czy
wystarczy pisemne zgtoszenie, o ktdrym mowa w 20 ust. 2?

Odpowiedzi: Zgodnie z §20 ust. 1 i 2 Projektu Umowy, niezbedne s3 pisemne zgloszenie oraz uzyskanie
zgody Zamawiajgcego.

28) Czy w przypadku rozbieznoséci pomiedzy postanowieniami umowy, a postanowieniami przewidzianymi
w zatgcznikach do umowy, pierwszenstwo zastosowania znajdujg zapisy umowy?

OdpowiedZ: Zamawiajacy nie przewiduje rozbieznosci w dokumentacji bedacej podstawg realizacji
zamowienia.

29) Czy Zamawiajacy zamiesci w umowie postanowienie przewidujgce mozliwos¢ wprowadzania zmian
wysokoéci wynagrodzenia naleznego wykonawcy, w przypadku zmiany ceny materiatéw lub kosztow
zwigzanych z realizacjg przedmiotu umowy?

Brak takiego postanowienia narusza art. 439 ust. 1 PZP, zgodnie z ktérym umowa, ktdérej przedmiotem sa
roboty budowlane lub ustugi, zawarta na okres dtuzszy niz 12 miesiecy, zawiera postanowienia dotyczace
zasad wprowadzania zmian wysokosci wynagrodzenia naleznego wykonawcy, w przypadku zmiany ceny
materiatéw lub kosztoéw zwigzanych z realizacjg zamodwienia.

Odpowiedz: Zamawiajgcy nie przewiduje umieszczenia zaproponowanego postanowienia w Projekcie
Umowy. Postepowanie nie jest realizowane w oparciu o przepisy ustawy z dnia 11 wrzesnie 2019r. -
Prawo Zamowien Publicznych.

30) Czy wyrazaja Panstwo zgode na zmiane wymagan tresci SIWZ-a w zakresie wymaganej waznosci
doswiadczenia do lat 6.

Odpowiedi: Zamawiajacy wyraza zgode.

31) Zwracamy sie z uprzejma prosbg o skorygowanie wymagan dotyczgcych czesci projektowej zadania w
zakresie posiadanych referencji oraz doswiadczenia zawodowego Kierownika Zespotu Projektowego oraz
Projektanta Technologa do nastepujacych parametrow:

- jedna ustuga w zakresie wykonania dokumentacji projektowej polegajgcej na opracowaniu projektu
budowlanego lub wykonawczego dla budowy/przebudowy/rozbudowy/modernizacji rurociggu do
przesytu paliw ptynnych lub gazowych z rur stalowych o $rednicy DN150 i dtugosci co najmniej 130 m.
Zmiana ta pozwoli na udziat wiekszej liczby uczestnikéw postepowania co pozytywnie wptynie na
konkurencyjno$é¢ sktadanych ofert.

Odpowiedi: Zamawiajacy nie wyraza zgody.

32) Zwracamy sie z pytaniem czy Zamawiajacy dopuszcza aby jedna osoba fgczyta funkcje Kierownika
Zespotu Projektowego z funkcjg Projektanta Technologa?
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Odpowiedz: Zamawiajacy wyraza zgode.

33) Zwracamy sie z pytaniem jakie oswiadczenia ma na mysli Zamawiajacy w pkt. 10.2 i) na stronie 28
SWZz, gdyz zapis ten odnosi sie do zaswiadczer o niezaleganiu z optacaniem sktadek do ZUS i urzedu
skarbowego?

Odpowied#: Zamawiajacy doprecyzowuje, iz mowa jest o zaswiadczeniach z ZUS i Urzedu Skarbowego.

34) Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na ztozenie oferty w formie elektronicznej na Paristwa adres e-mail:
di@invest-park.com.pl , opatrzonej kwalifikowanym podpisem elektronicznym przez Osobg Umocowang
w KRS lub upowazniong na podstawie stosownego Petnomocnictwa?

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody.
35) Referencje:

Czy Zamawiajacy uzna przedstawienie referencji dla dwdch zadan polegajacych na wykonaniu
dokumentacji projektowej obejmujacej budowe/przebudowe/rozbudowe/modernizacje rurociggu do
przesylu paliw ptynnych lub gazowych z rur stalowych o srednicy DN150 lub wigkszej, ci$nieniu min.
2,5MPa o dtugosci co najmniej 500m? Wykonawca moze wykazac si¢ doswiadczeniem w zakresie
zaprojektowania i budowy/przebudowy gazociggow w/c.

Odpowiedz: Zamawiajacy wyraza zgode.
36) Termin Sktadania Ofert:

W zwiazku z checig przygotowania rzetelnej oferty oraz ze wzgledu na trwajacy okres urlopowy (ferie
zimowe) zwracamy sie do Paristwa z prosbhg o zmiane terminu sktadania ofert na dzier 14.02.2023r.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody.
37) Termin zadawania pytan:

Zwracamy sie do Panstwa z prosba o wydtuzenie terminu zadawania pytan do niniejszego postgpowania
min. do 24.01.2023r. Wykonawca chcac zapoznac sie z zamieszczong dokumentacjg, nie jest w stanie w
wyznaczonym przez Paristwa terminie doktadnie zaznajomic sig z dokumentacjg przetargowg a co za tym
idzie, nie jest w stanie w takim krotkim czasie przygotowac pytan powstatych podczas analizy formalnej i
technicznej postepowania.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody.
38) Wadium w oryginale:

Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na przedtozenie wadium w formie gwarancji bankowej, przestanej do
Panstwa droga elektroniczng na adres e-mail: di@invest-park.com.pl przed terminem skiadania ofert, w
formie oryginatu dokumentu opatrzonego kwalifikowanym podpisem elektronicznym przez Wystawce
Gwarancji? Czy Zamawiajgcy wyrazi zgode na przedtozenie kopii takiej Gwarancji do oferty?
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Odpowiedz: Zamawiajgcy wyraza zgode na wniesienie wadium w formie elektronicznej. Stosowne
postanowienie zostato dodane w 9.1. e) SWZ.

39) Zohowigzania w oryginale:

Czy Zamawiajgcy wyrazi zgode na przediozenie do oferty kopii zobowigzan podmiotu trzeciego
potwierdzonych za zgodno$¢ z oryginatem? Czy Zamawiajacy wymaga przedstawienia oryginatow tychze
zobowigzan?

Odpowiedi: Zgodnie z pkt 10.2. h) Specyfikacji Warunkéw Zamoéwienia z zastrzezeniem przypadkow
gdzie Zamawiajgcy wymaga ztozenia dokumentéw w oryginale.

40) Personel w zakresie ochrony srodowiska:

Zwracamy sie z prosbg o usuniecie wymogu wskazanego w punkcie 3.1. punkt g) — dotyczacego wykazania
sie personelem tj. Koordynatorem Prac ws. Oceny oddziatywania na srodowisko. Zgodnie z Decyzjg
Srodowiskowg wydang dnia 24.05.2022 roku przez Burmistrza Miasta Jawor, stanowigcg zatacznik do
dokumentacji przedmiotowej, dla planowanego przedsigwziecia zostato wydane orzeczenie o braku
potrzeby przeprowadzenia oceny oddziatywania na srodowisko. W zwigzku z powyzszym, wnosimy do
Zamawiajgcego o usuniecie wymogu wykazania Personelu przez Wykonawce w tymze zakresie.

OdpowiedZ: Zamawiajacy wyraza zgode.
41) Personel posiadajgcy Certyfikat PRINCE2 z doswiadczeniem:

Zwracamy sie z pro$ba o usuniecie wymogu wskazanego w punkcie 3.1. punkt e) — dotyczgcego wykazania
sie personelem tj. Kierownikiem Zespotu Projektowego z wymaganymi certyfikatami i doswiadczeniem.
Wykonawca, bazujac na wieloletnim doswiadczeniu w projektowaniu i wykonywaniu robét budowlanych
nie widzi konieczno$ci posiadania osoby z takimi uprawnieniami. Zakres zadania jest na tyle niewielki iz
Kierownik Zespotu Projektowego z certyfikatem PRINCE2 nie jest wymagany. Prosbe swa motywujemy
tym, iz wiekszos¢ biur projektowych wykonujgcych projekty dla kluczowych podmiotéw tj. Gaz-System czy
Polska Spétka Gazownictwa nie posiada takiego certyfikatu. Pozyskanie biura projektowego z certyfikatem
PRINCE2 spowoduje znaczny wzrost ceny ofertowej, co zdaniem Wykonawcy nie jest konieczne.

Odpowiedi: Zamawiajacy wyraza zgode.

42) Czy Zamawiajgcy wyrazi zgode na przedtozenie do oferty kopii dokumentéw wskazanych w punkcie
3.2. d), e) Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamoéwienia (Urzad Skarbowy, Zaswiadczenie Zaktadu
Ubezpieczer Spotecznych) potwierdzonych za zgodno$¢ z oryginatem i podpisanych przez osobg
Umocowang w KRS badZ upowazniong stosownym pefnomocnictwem?

Odpowiedi: Zamawiajacy wyraza zgode. Stosowne postanowienie zostato dodane w pkt 10.2.i. SWZ.

43) Wniosek o wyjasnienie tresci pkt 4.a, 4.b, 4.c i 4.d SWZ oraz par. 1 pkt 4 wzoru umowy dotyczgcego
podwykonawstwa. Prosze o wyjasnienie, czy zamawiajgcy dopuszcza mozliwos¢ powierzenia
podwykonawcy lub podwykonawcom catosci prac projektowych i catosci robét budowlanych.
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Odpowied:: Zamawiajacy wyjasnia, ze nie dopuszcza powierzenia podwykonawcom realizacji catosci
przedmiotu Umowy. Jednoczesnie Zamawiajgcy wskazuje, iz Wykonawca moze powierzy¢
podwykonawcom wykonanie czesci przedmiotu Umowy.

44) Wniosek o wyjasnienie tresci pkt 5 lit. j) SWZ dotyczgcego wykluczenia wykonawcy z powodu braku
dawania rekojmi prawidtowego wykonania. Czy brak posiadania wiasnego doswiadczenia i wiasnego
personelu oraz korzystanie z zasobdw podmiotu trzeciego w celu wykazania spetniania warunkéw udziatu
w postepowaniu w zakresie kwalifikacji zawodowych i technicznych moze zosta¢ potraktowane jako brak
dawania rekojmi prawidtowego wykonania zamdwienia?

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, Ze Wykonawca moze polegac na doswiadczeniu i personelu
podmiotéw trzecich z zastrzezeniem zasad opisanych w punkcie 3.1. j) w Specyfikacji Warunkow
Zamdéwienia.

45) Wniosek o wyjasnienie treéci pkt 3.2 lit. a) SWZ. Czy na potwierdzenie spetniania warunku z pkt 3.2 lit.
a) SWZ Wykonawca ma przedstawi¢ dedykowang polise OC obejmujgcg ochrone ubezpieczeniowg prac w
ramach zamdwienia (cyt. "od odpowiedzialnosci wobec osob trzecich za szkody na osobach i mieniu
wyrzadzone w zwigzku z wykonywaniem Zamaéwienia")?

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, ze Wykonawca musi posiada¢ polise OC okreslong w pkt. 3.2. lit. a)
SWZ w zakresie prowadzonej dziatalnosci gospodarczej zwiazanej z przedmiotem zaméwienia.

46) Wniosek o wyjasnienie tresci pkt 3.2 lit. a) SWZ. Jak nalezy rozumie¢ wymog posiadania ubezpieczenia
OC zwigzanego z przedmiotem zamodwienia? Czy zamawiajgcy uzna polise OC za wystarczajgco zwigzang z
przedmiotem zamaowienia, jesli bedzie ona obejmowac roboty budowlane zwigzane ze wznoszeniem
budynkoéw mieszkalnych lub niemieszkalnych?

Odpowied:: Zamawiajacy wyjasnia, ze Wykonawca musi posiadac polise OC zwigzang z przedmiotem
zamowienia okreslonym w pkt. 1.2. SWZ. W ocenie Zamawiajacego polisa zwigzana ze wznoszeniem
budynkéw mieszkalnych lub niemieszkalnych nie bedzie spetnia¢ wymaganego kryterium.

47) Wniosek o wyjasnienie, czy Zamawiajgcy przewiduje aneksowanie Porozumienia z dnia 19.10.2021
spisanego z Operatorem Gazociggéw Przesylowych GAZ-SYSTEM S.A.? Z tresci tego dokumentu
zataczonego do SWZ — Zatacznik nr 9 / Zataczniki / Porozumienie Gaz-System (§8 pkt. 1), wynika ze termin
przebudowy gazociggu uptywa dnia 31.10.2023r.

Odpowiedi: Tak, Zamawiajacy przewiduje aneksowanie Porozumienia zawartego z Operatorem
Gazociggdw Przesytlowych GAZ-SYSTEM S.A. dnia 19.10.2021r.

48) Wniosek o wyjasnienie tresci pkt. 1.3 lit. b) SWZ w zakresie prac , Usuniecie wytaczonych z eksploatacji
gazociggow”. Czy w ramach tych prac w ofercie nalezy skalkulowac usuniecie istniejgcego rurociggu z
ziemi? Dodatkowo czy materiat ten bedzie stanowi¢ wtasnos¢ wykonawcy po zakoriczonych pracach?
Zakres nie ujety w przedmiarze do SWZ.

Odpowiedi: Zgodnie z Porozumieniem z Operatorem Gazociagéw Przesytowych GAZ-SYSTEM S.A
zawartym dnia 19.10.2021r, ktére stanowi zatacznik do niniejszego postepowania. Demontaz gazociggu
polegajacy na cieciu rur na odcinki o dtugosci ok. 6m (tak aby umotzliwi¢ ich swobodny transport),
usunieciu z wykopu i wywozie nalezy ujgé w kosztorysie. Gazociag nalezy usunac zgodnie z warunkami
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zawartymi w powyzszym porozumieniu, a takie z uwagi na makroniwelacje terenu. Sposéb
zdeponowania rur nalezy uzgodnic z GAZ — SYSTEM S.A. na etapie projektu budowlano-wykonawczego.

49) Wniosek o wyjasnienie tresci pkt. 1.4 lit. e) SWZ. Czy Zamawiajacy dysponuje szczegétowym
harmonogramem robdt makroniwelacyjnych — w szczegolnosci w obszarze kolidujgcym z inwestycja
bedacg przedmiotem zamdwienia?

Odpowiedz: Szacowane planowane prace zwigzane z poszczegolnymi etapami makroniwelacji terenu sg
przewidziane na 2024 rok. Ostateczny harmonogram bedzie znany dopiero po przeprowadzeniu
procedury przetargowej na wytonienie Wykonawcy dla zadania makroniwelacji terenu. W pierwszej
kolejnosci bedzie realizowana makroniwelacja terenu oznaczona jako etap |, ktéra nie bedzie
kolidowata z przetozeniem gazociggu wysokiego ci$nienia. W nastepnej kolejnosci bedzie realizowana
makroniwelacja terenu oznaczona jako etap Il. Etapy zostaly oznaczone w zataczniku nr 10 do
niniejszego postepowania.

50) Czy w ramach prac przewidzie¢ dodatkowy bypass na potrzeby utrzymania pfynnosci przeptywu gazu,
czy istnieje mozliwosc¢ catkowitego wytaczenia?

Odpowiedz: Nie istnieje mozliwos¢ catkowitego wytaczenia. Warunki okresla Porozumienie z
Operatorem Gazociggéw Przesylowych GAZ-SYSTEM S.A. zawarte dnia 19.10.2021r, ktore stanowi
zatacznik do niniejszego postepowania.

51) Czy Wykonawca musi posiadac certyfikacje GAZ SYSTEM?

Odpowiedz: Wymagania dla wykonawcow zgodnie z Porozumieniem z Operatorem Gazociggéw
Przesytowych GAZ-SYSTEM S.A. zawartym dnia 19.10.2021r, ktdre stanowi zatacznik do niniejszego
postepowania.

52) Czy niezbedne jest uzgodnienie UDT i opracowanie dokumentacji w oparciu o wytyczne tej jednostki?

Odpowiedz: Zgodnie z Porozumieniem z Operatorem Gazociggéw Przesytowych GAZ-SYSTEM S.A
zawartym dnia 19.10.2021r, ktére stanowi zatgcznik do niniejszego postepowania.

Zamawiajacy informuje, ze wraz z przedmiotowym pismem dokonuje sie zmiany w tresci ,,.SWZ"
Zataczniku nr 8 — Projekt Umowy” oraz ,, Zataczniku nr 2 - Doswiadczenie zawodowe Wykonawcy”.

Z wyrazami szacunku,

I g s

Specjalista
Departament inwestycji i Rozwoju
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